Урок по физике в 7 классе.

Тема: Сила Архимеда. Плавание тел.

Урок разработан  учителем физики  Кузнецовой Ольгой Геннадьевной.

Задачи: Формирование понятий «Сила Архимеда», «плавание тел» на уровне применения знаний в стандартной и нестандартной ситуации.

Развитие физического мышления, развитие речи, развитие самостоятельности учащихся в процессе индивидуальной работы.

Привитие интереса к предмету.

Оборудование: мультимедийный проектор, экран, компьютер, презентация урока   по теме: «Сила Архимеда».

Ход урока:

1.Организационный момент.

2. Учитель со словами:

Наша Таня громко плачет 

Уронила в речку мячик

Тише Танечка не плачь 

Не утонет в речке мяч

Бросает пластмассовый мяч в воду. 

У: Почему мяч не тонет?
Р: На мяч действует выталкивающая сила. Выталкивающая сила больше силы тяжести, поэтому мяч плавает на поверхности воды.

 Демонстрируется Слайд 1.Сообщение темы, цели урока. Вызвать ученика к доске, чтобы он подготовил рассказ о силе Архимеда. 
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Демонстрируется Слайд 2. Какое  изучаемое нами открытие сделал Архимед? Что заставило Архимеда заняться изучением выталкивающей силы?


[image: image2.emf](287 – 212 гг. до н.э.)

                                                  
Демонстрируется Слайд 3. 
[image: image3.emf]                                       
Демонстрируется Слайд 4
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Демонстрируется Слайд 5.                                                      Слушаем рассказ о выталкивающей силе

[image: image5.emf]Веса тела?

Железо

Алюминий

Свинец

Чугун

Пенопласт

Латунь

Спирт

Вода

Объёма тела? Плотности тела?

Плотности

жидкости ?

Р

1

= Р

2 

V

1

= V

2

ρ

1

> ρ

2 

ρ

ж1

> ρ

ж2

Вода Спирт

                                  Демонстрируется Слайд 6.        
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Демонстрируется Слайд 7.                                                           Демонстрируется Слайд 8.
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Имеются: мензурка, пустая пробирка с пробкой, весы с разновесами
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реализовать для одного и того же тела все три случая

плавания?


Работа с тестом. Обязательная часть на оценку «3»
Сила Архимеда. Плавание тел.

Вариант I
I. Обязательная часть

1. Четыре одинаковых стальных шарика помещены в разные жидкости: машинное масло, керосин и бензин. Наибольшая выталкивающая сила действует на шарик, помещенный в…

А) керосин       Б) машинное масло      В) воду     Г) бензин

2. В какой воде легче плавать: в морской или речной?

А)  морской           Б) речной

3. Железный и деревянный шары равных объемов бросили в воду. Равны ли выталкивающие силы, действующие на эти шары?

А) на железный шар действует большая выталкивающая сила

Б) на деревянный шар действует большая выталкивающая сила

В) на оба тела действуют одинаковые выталкивающие силы

4. Архимедова сила определяется формулой:

А) F =    g h                  Б) F = m g
В)  F =     g V              Г)  F =     g V
5. Если сила тяжести, действующая на погруженное в жидкость тело, больше архимедовой силы, то тело:

А) всплывает         Б) тонет         В) находится в равновесии

II. Дополнительная часть

6. Какой силой можно удерживать в воде стальной рельс объемом 0,7 м3?(4 балла)

7. Вес фарфорового изделия в воздухе равен 23 Н, а воде 13 Н. Определите плотность фарфора.(5 баллов)

Сила Архимеда. Плавание тел.

Вариант II
I. Обязательная часть

1.Четыре одинаковых стальных шарика помещены в разные жидкости: машинное масло, керосин и бензин. Наименьшая выталкивающая сила действует на шарик, помещенный в…

А) керосин         Б) машинное масло          В) воду         Г) бензин

2.Первоклассник и десятиклассник нырнули  в воду. Кого вода выталкивает сильнее?

А) первоклассника    Б) десятиклассника     В) обоих одинаково
3. Железный и деревянный шары равных масс бросили в воду. Равны ли выталкивающие силы, действующие на эти шары?

А) на железный шар действует большая выталкивающая сила

Б) на деревянный шар действует большая выталкивающая сила

В) на оба тела действуют одинаковые выталкивающие силы

4. Архимедова сила определяется формулой:

А) F =    g h                           Б) F = m g
В)  F =  Рвытесненной жидкости    Г)  F =     g V
5. Если сила тяжести, действующая на погруженное в жидкость тело, меньше архимедовой силы, то тело:

А) всплывает         Б) тонет         В) находится в равновесии

II. Дополнительная часть

6. Масса мраморной плиты равна 40,5 кг. Какую силу надо приложить, чтобы удержать эту плиту в воде?(4 балла)

7. Цинковый шар весит 3,6 Н, а при погружении в воду – 2,8 Н. Сплошной ли это шар, или имеет полость?(5 баллов)

Демонстрируется Слайд 9.  Домашнее задание

[image: image9.emf]Этот прибор-игрушку изобрёл

Учёный Рене Декарт (по латыни

его имя звучит как Р е н а т у с

К а р т е з и у с). Прибор позволяет

демонстрировать закон Паскаля,

архимедову силу и условия

плавания тел.

Для изготовле-

ния «картезиан-

ского водолаза»

нужно взять:

пластиковую

бутылку с крыш-

кой и пузырёк

от таблеток.

Опускается ли «водолаз» до дна

или останавливается «по дороге»

при небольшом надавливании на

бутылку?

МОЖЕТ ЛИ ОН СЛУЖИТЬ

БАРОМЕТРОМ?


